

# 世李出席「第三屆海峽論壇」大會

◎福建省姓氏源流研究會李氏委員會秘書長 李范朝  
地區：中國大陸

2011年6月12~13日，「世界李氏宗親總會」應「福建省姓氏源流研究會李氏委員會」之邀，參加「福建省海外聯誼會、福建省中華文化學院、泉州市人民政府」等三個單位所主辦的「第三屆海峽論壇·海峽百姓論壇」。

論壇活動在福建省泉州市召開，世界李氏宗親總會由執行副理事長李國憲、副理事長李章夫、常務理事李傳進、秘書長李敏四位宗長代表出席；以李國憲擔任團長、李敏為副團長。台灣李氏宗親總會出席的嘉賓則有李崇智、李榮芳、李錦泉等三位宗長。福建省姓氏源流研究會出席的人員有：會長游嘉瑞、執行副會長蔡幹豪、秘書長林昌近和林力。福建省姓氏源流研究會李氏委員會會長李漢星、副會長兼秘書長李范朝、副會長李惠生、副會長李吉良、辦公室主任李述錦等宗長。



福建省姓氏源流研究會李氏委員會接機歡迎來自台灣的「世李代表團」

6月12日，福建省姓氏源流研究會李氏委員會以「熱烈歡迎參加第三屆海峽百姓論壇的臺灣李氏宗親代表」的大幅標語，在廈門國際機場和泉州碼頭分別進行歡迎儀式，以迎接代表團的到來。到廈門國際機場參加迎接的還有泉州市李氏宗親和「泉州市李贄學術研究會」的李氏宗親；歡迎儀式上，臺灣代表領戴花環、手捧鮮花，與歡迎隊伍合影留念。

世界李氏宗親總會參會代表團下榻泉州市航空大酒店，受到泉州市人民政府的盛情接待。當晚，代表團還受邀出席泉州市人民政府在航空大酒店舉辦的歡迎晚宴。

6月13日上午九點，泉州市人民政府在泉州市「閩台緣博物館」廣場隆重舉行「第三屆海峽百姓論壇」大會開幕式；大會由主辦單位福建省海外聯誼會主持召開，泉州市人民政府市長李建國及國家相關部門的領導人都出席了大會。

來自臺灣的李氏代表團在大會前排方陣就座，大會舉行了開幕慶典，主辦單位福建海外聯誼會會長張燮飛、泉州市市長李建國作了熱情洋溢的講話。開幕式上，臺灣代表團隊李榮芳與福建省李氏代表李吉良，在主席臺參加「兩岸同根，閩台一家」的族譜對接儀式：臺灣代表李榮芳還對主題「兩岸同根，閩台一家」建議了「兩岸同根深，閩台一家親。」體現了兩岸人民的深厚情誼。開幕式過後，大會代表共同參觀了閩台緣博物館。

6月13日下午，中華海外聯誼會、福建省海外聯誼會、福建省中華文化學院、泉州市人民政府、臺灣兩岸和平發展論壇、臺灣兩岸關係發展促進會、泉州市海外聯誼會、福建省姓氏源流研究會主辦的「兩



李國憲宗長(右)與李漢星會長簽訂「交流合作協議書」

## 宗團動態

岸姓氏文化交流研討會」在泉州市「閩台緣博物館」禮堂舉行。研討會由主辦單位福建省中華文化學院負責人陳飛主持，福建省姓氏源流研究會會長游嘉瑞在大會講話，世界李氏宗親總會執行副理事長李國憲與福建省姓氏源流研究會李氏委員會會長李漢星，在大會進行了兩會「交流合作協議書」的簽訂儀式，友好協議書簽訂了以下的友好條款：

- 一、由福建省姓氏源流研究會李氏委員會和世界李氏宗親總會共同發起建立福建海峽兩岸的聯絡機制。
- 二、圍繞共同關心的家族族源、發展、遷徙、先賢、祠堂等優良傳統和美德，展開本姓氏源流研究工作。
- 三、定期或不定期展開學術交流、互通研究資訊、逐步建立經常性協作機制。
- 四、適時舉辦雙方參加的研究成果專題研討會。
- 五、加強互訪，增進族親雙方的鄉情、親情、友情。
- 六、定期或不定期舉辦懇親大會及有關事宜，加強海峽兩岸民間互訪和交流。

6月13日晚上，福建省姓氏源流研究會李氏委員會與臺灣代表團共同參



左起：李敏、李崇智、李傳進、李國憲宗長於「中國閩台緣博物館」前合影

加了在泉州市華僑大廈宴會大廳李氏宗親歡迎酒會。歡迎酒會由泉州市李氏宗親和泉州市「李贄學術研究會」共同舉辦，席間兩岸李氏宗親進行了十分友好的交流和聯誼，為福建李氏宗親和臺灣李氏宗親的日後友好往來互訪進行了友好協商。泉州市的安溪、永春、惠安、德化、南安、晉江、石獅李氏宗親一百多人亦到會參加聯誼活動。

6月14日，世界李氏宗親總會代表團隨著福建省姓氏源流研究會李氏委員會秘書長李范朝的陪同，前往福清市參觀了萬人李氏名村——福清市北垵村；該村座落在海峽西岸，臨海岸而建，風景秀麗，環境相當優美。北垵村領導李振文，親自引領參觀了全村村貌和村委會大樓。

世界李氏宗親總會代表團還參觀了在福清市的福建省水產龍頭企業，福清市質旺水產發展有限公司。福建省姓氏源流研究會李氏委員會福清市理事會籌委會的成員們，對世界李氏宗親總會來到福清市表示了熱烈的歡迎；籌委會負責人李開平，率員前往福清市火車站進行迎接，世界李氏宗親總會於6月14日下午到達籌委會辦公大樓進行參觀訪問，並對福清市李氏宗親表示了熱情的慰問。晚間，世界李氏宗親總會代表團下榻福清君悅大酒店。

6月15日，世界李氏宗親總會代表團圓滿結束了福建之行，在福建省姓氏源流研究會李氏委員會的歡送下，從廈門國際機場順利返回臺灣。



李敏秘書長(左3)與「福建省姓氏源流研究會李氏委員會」等宗親合影

## 宗團動態

情堅逾鑽・白頭偕老

### ——李逢梧宗長賢伉儷鑽石婚誌喜

◎世界李氏宗親總會副秘書長 李淮慶

地區：香港

2011年6月19日，為了祝賀李逢梧宗長（世界李氏宗親總會第11屆理事長、現為永久名譽理事長）與其夫人吳淑瓊女士結婚60週年「鑽石婚」誌喜慶典，「世界李氏宗親總會」由當屆理事長常盛宗長率領各國宗親代表，共同組團前來菲律賓表達慶賀之忱。



李逢梧宗長賢伉儷結婚60週年「鑽石婚」

分別有來自香港的李常盛宗長及李碧葱宗姐夫婦、李淮慶副秘書長；台灣的李清利監事長、李國憲執行副理國長、李章夫副理事長、李敏秘書長。另外還有來自新加坡的李文龍宗長夫婦；馬來西亞的李雅和宗長夫婦、李強宗長夫婦；印尼的李振強宗長夫婦；澳門的李永慶宗長；再加上菲律賓當地的李滄洲宗長（世界李氏宗親總會第12屆理事長、現為永久名譽理事長）夫婦等眾多嘉賓，一同見證這人生難能可貴的時刻！

當日下午4時，在菲律賓馬尼拉「加智叻教堂」舉行隆重莊嚴的60週年慶典。「鑽石婚」儀式開始，但見逢梧宗長伉儷二人，緩步前進；逢梧宗長子女賢潤、賢濂、雅盈、冰玲、雅薇、及十多位孫兒孫女們，二人一組亦步亦趨地跟隨在後，場面特別溫馨，美滿幸福洋溢著整個教堂；整

個儀式就在大主教的主持下圓滿完成。

晚間，在菲律賓奧地加士中心厄沙香格里拉大酒店舉行豪華盛筵；席間高朋滿座，不僅有美味豐富的西餐，還有著名的樂隊及歌星助興，場面熱鬧歡騰，賀客盡興而歸。



逢梧宗長伉儷(中)與常盛理事長伉儷



左起：淮慶、滄洲、清利、文龍、章夫、逢梧、常盛、碧葱、振強、國憲



逢梧宗長伉儷與來自香港、台灣、印尼、新加坡、澳門及菲律賓當地的貴賓合影

## 宗團動態

### 四方聚首·敦睦宗誼

### ——常盛理事長拜會菲律賓宗親

◎世界李氏宗親總會副秘書長 李淮慶  
地區：香港

2011年6月20日，菲律賓的李滄洲宗長（世界李氏宗親總會永久名譽理事長）特別安排我們（世界李氏宗親總會當屆理事長常盛宗長、碧葱宗姐、淮慶副秘書長；印尼李氏宗親會主席李振強宗長夫婦；新加坡李氏宗親總會永久名譽會長李文龍宗長夫婦）拜會「菲律賓隴西李氏宗親總會」及各分會的宗親。

臨行前，我們先去參觀滄洲宗長的豪宅，才來到「菲律賓隴西李氏宗親總會」的會所。富麗堂皇的會所大廈矗立在眼前，只見菲律賓總會的宗親，已於門外佇立在雨中熱情迎接，非常溫馨而令人感動；我們一行人受到了菲律賓現任理事長李賢榮宗長、及李國材、李賢冊等首長們的盛情接待。眾人先到祠堂祭祖，然後到會議室拜會菲律賓各分會宗親，整個過程由賢榮宗長主持；常盛宗長、振強宗長、文龍宗長等人先後致意。大家互相交流、交換紀念品、合影留念，並在會所共進豐盛的午餐之後，我們才依依不捨地辭行。



拜訪李滄洲(左4)宗長住家

右起：李文龍伉儷、李常盛伉儷、李振強(左1)伉儷



(上圖)  
祭祖合影

(中圖)  
左起：  
李文龍、  
李賢榮、  
李常盛、  
李振強



(下圖)  
賓主合影留念





# 世界李氏宗親總會 會務活動大事紀

◎世界李氏宗親總會 祕書處

(期間：2011年01月~2011年06月)

01、2011.01.08：

宜蘭縣李氏宗親會假宜蘭李氏宗祠舉行「第14屆第1次會員大會」，宜蘭縣長親臨祝賀，表揚第13屆理事長武平宗長任內，促進地方建設，熱心公益，貢獻卓著。本會副理事長金土



李照禎(右)接任宜蘭縣李氏宗親會理事長  
時任「台灣李氏宗親總會」理事長李蘭鳳(中)擔任監交人  
左為宜蘭縣卸任的理事長李武平

宗長、秘書長李敏宗長暨部分理監事代表出席，並致賀儀新台幣2000元。該會改選理監事，照禎宗長接任理事長並舉行交接典禮；照禎宗長平素熱心公益，望重鄉里，深慶得人。會後至羅東金門餐廳聯歡晚宴，本會副理事長金土宗長代表贈送新任、卸任理事紀念牌，並致詞祝賀。

02、2011.01.16：台灣李氏總會假屏東市新寶樓舉行「第9屆第1次會員代表大會」改選理監事暨祭祖大典，由第8屆理事長李蘭鳳宗長主持；選舉結果，李森永宗長高票當選第9屆理事長，李梅宗姊當選監事長，本

會由副理事長金土宗長暨部分理監事代表前往祝賀，致贈賀儀新台幣2000元。

- 03、2011.02.08：金門旅台李氏宗親會假該會祖厝舉行新春團拜，晚間在三重市彭園餐廳舉辦聯誼餐會暨錫泮宗老八秩高壽慶生會；本會秘書長李敏宗長偕同會務工作同仁應邀與會，致贈賀儀新台幣2000元。



新北市民政局局長李乾龍（現任新北市李氏宗親會理事長）出席金門旅台李氏宗親會新春團拜，並展現逗趣詼諧的致詞。

左起：李國贊、李世中(左3)伉儷、李乾龍、李錫泮(右3)伉儷、李增得

- 04、2011.02.19：金門旅台李氏宗親會在中和市舉行新春迎神祭祖祈福，由值年爐主李文硯宗長主辦，本會秘書長李敏宗長應邀參加慶典；祈福活動鑼鼓喧天，鞭炮震耳，熱鬧非凡。
- 05、2011.02.27：高雄市李氏宗親總會「第11屆第2次會員大會暨新春團拜」，假左營大八大飯店首次盛大舉行，由該會理事長鴻章宗長主持，本會秘書長李敏宗長代表祝賀，致贈禮金新台幣2000元。
- 06、2011.03.05：台中市李氏宗親會「第10屆第1次會員大會暨9、10屆理事長交接典禮」假台中市北屯區太和屋餐廳舉行，本會執行副理事長國憲宗長代表祝賀，分別致贈前任理事長福山宗長、新任理事長添榮宗長紀念牌，表示祝賀及感謝，並致贈賀儀新台幣2000元。

## 宗團動態

- 07、2011.03.12：屏東縣李氏宗親會於上午10時，假內埔鄉新中華餐廳舉行「第6屆第1次會員大會」改選理監事，同時辦理祭祖懇親大典；會議由前任理事長傅進宗長主持，鏡康宗長高票當選理事長。本會副理事長金土宗長代表祝賀，並致賀儀新台幣2000元，以及分別致贈新、卸任理事長紀念牌，且致詞表揚該會協助政府，熱心公益。
- 08、2011.03.13：新北市蘆洲區李氏宗親會假保和宮召開「第3屆第1次會員大會」，本會因另有要事，無法派員祝賀，僅致電朝宗理事長，敬申賀忱。
- 09、2011.03.19：財團法人台灣李氏宗祠春祀大典，於當日下午3時舉行；儀式遵循傳統，行三獻禮，極為隆重；本會副理事長世美宗姊、德武宗長暨理監事代表上香祭祖。
- 10、2011.03.19：嘉義縣李姓宗親會「第11屆第1次會員大會暨祭祖大典」，假爐主朝文宗長宅中舉行改選理監事，麗裕理事長高票蟬聯，本總會僅致電申賀。
- 11、2011.03.19：彰化縣鹿港李氏宗親聯誼會舉行春祀大典，本會執行副理事長國憲宗長、常務理事埤苗宗長、秘書長李敏宗長並特別邀請監事華洋宗長出席，邀約鹿港，洽商彰化縣李氏宗親會恢復運作事宜，刻正積極協調中。
- 12、2011.03.19：基隆市李氏宗親會恭祝聖祖伯陽公聖誕暨召開「第26屆第1次會員大會」改選理監事；接順宗長高票蟬聯理事長，大會員滿成功，本會致送高架花籃祝賀。
- 13、2011.03.26：台灣李氏宗親總會假苗栗市東北角大餐廳舉行「第8、9屆理事長交接典禮」，本會永久名譽理事長(本會第12屆理事長)滄洲宗長自菲律賓專程來台參加，並代表常盛理事長致詞祝賀，分別致贈蘭鳳、森永宗長金箔紀念牌。
- 14、2011.04.07~08：中國鹿邑李氏文化研究總會，於河南省鹿邑縣舉行「中華李氏大宗祠始祖殿落成慶典」，本會與南投太清宮聯合組成敦宗訪問團參。理事長常盛宗長、永久名譽理事長瑞河、滄洲宗長、執行副理事長國憲、副理事長嵩仁(太清宮董事長)、金土、章夫宗長、秘書長李敏宗長暨理監事共17人前往謁祖祭拜。
- 15、2011.04.09~12：上述敦宗訪問團一行17人，自鄭州轉道我李發祥聖



地隴西，受到隴西李家龍宮、隴西縣委書記、隴西縣長、龍宮宗長熱烈接待；在龍宮大殿舉行隆重拜祖儀式，復蒙招待午宴並研商爾後鼓勵宗親尋根謁祖及文化交流等事宜，盡興而歸。

- 16、2011.04.24：苗栗縣李姓宗親會於苗栗市東北角餐廳，召開「第7屆第1次會員大會暨懇親大會」，大會由森永宗長主持，並改選理監事，由李秉洋宗長當選新任理事長。本會執行副理事長李國憲、副理事長李金土、李嵩仁、秘書長李敏、暨理監事等多人前往參加，縣府社會處長蒞臨指導，致詞中肯定卸任的森永宗長，於苗栗理事長三年任內成就輝煌，因而眾望所歸高票當選為「台灣李氏宗親總會」理事長。
- 17、2011.06.10：河北省邢台市李英琪宗長，藉著組團來台考察之際，帶領李國民、李雲豪等13名「河北省工商產業促進會」的成員，特別安排上午拜訪本會；本會李章夫副理事長及李敏秘書長，率秘書處人員接待歡迎。
- 18、2011.06.13：執行副理事長國憲、副理事長章夫、常務理事傅進等、秘書長李敏四位宗長，代表本會出席在福建省泉州市舉辦的「第三屆海峽論壇•海峽百姓論壇」。上午出席開幕式，隨後參觀文物展、族譜展。下午由國憲宗長代表本會與「福建省姓氏源流研究會李氏委員會」會長漢星宗長，簽訂兩會的「交流合作協議書」；協議書著重平等互惠原則，並加強交流合作。  
本會以理事長名義，致送「福建省海外聯誼會、福建省中華文化學院、泉州市人民政府」等三個主辦單位錦旗各一面。晚間應邀參加「泉州市李氏文化交流會」的晚宴，參加宗親約200人。
- 19、2011.06.19：菲律賓李逢梧宗長（本會第11屆理事長、現為本會永久名譽理事長）與其夫人吳淑瓊女士賢伉儷結婚60週年「鑽石婚」誌喜，本會常盛理事長、清利監事長、國憲執行副理事長、章夫副理事長、李敏秘書長、淮慶副秘書長等多位宗長組團到菲祝賀，並於當地報紙媒體刊登全版祝賀廣告，恭祝逢梧宗長賢伉儷「情堅鑽石、白頭偕老」。

